
Enthaltene Leistungen:  
Theoretischer und praktischer Unterricht, Flaschenfüllungen, Leihgebühr für Tauchgerät, Schwimmbad-
eintritt.  
Komplette Leihausrüstung kann für die gesamte Kursdauer gegen eine Gebühr von € 150,00 ausgeliehen 
werden.  
 
Übernachtung:  
Ortsfremden kann auf Wunsch eine Unterkunft in verschiedenen Preiskategorien vermittelt werden.  
 
Voraussetzungen:  
Der Teilnehmer muß als PADI Open Water Diver, Advanced Open Water Diver und Rescue Diver (oder der entspre-
chenden Äquivalenz) brevetiert sein;  
über einen Nachweis einer tauchsportärztlichen Untersuchung, die bei Kursabschluss nicht älter als 12 Monate sein 
darf, verfügen;  
sowie mind. 20 geloggte Tauchgänge (als Zertifikationsvoraussetzung benötigt man 60 TG) nachweisen.  
Das Mindestalter ist 18 Jahre.  
 
Kursdauer:  
mind. 50 Stunden, an mind. 4 kompletten verlängerten Wochenenden (jeweils Freitagabends, Samstags und Sonn-
tags ganztägig und Montagabends)  
 
Kursinhalt:  
Die PADI Divemaster Stufe ist der erste Schritt zum Aufstieg in eine leitende Position innerhalb des PADI Systems.  
Diese Stufe beschreibt eine Person die:  
- über Tauchfertigkeiten auf sehr hohem Niveau verfügt  
- Kenntnisse der Tauchtheorie auf Instructor-Niveau besitzt  
- eine spezielle Ausbildung absolviert hat, wie man einem Tauchlehrer während der Ausbildung assistiert  
- in der Lage ist, Verantwortung für das Wohlergehen anderer Taucher zu übernehmen  
 
Die Ziele der Ausbildung zum PADI Divemaster sind:  
       1. Den Kandidaten zu befähigen, Sporttauchaktivitäten zu organisieren, durchzuführen, zu betreuen und zu über-

wachen, sowohl von Land, als auch vom Boot aus.  
       2. Den Kandidaten zu befähigen, einem PADI Tauchlehrer als Ausbildungsassistent effektiv zu assistieren.  
       3. Die theoretischen Kenntnisse des Kandidaten auf ein Niveau zu bringen, welches ihn befähigt, Tauchlehrer zu 

werden.  
       4. Den Kandidaten zur Teilnahme an der Ausbildung zum Tauchlehrer vorzubereiten.  
       Als zertifizierter PADI Divemaster ist man aktives Mitglied bei PADI und muß einen entsprechenden Versiche-

rungsschutz nachweisen um im aktiven Status zu assistieren oder auszubilden.  
       Aktive, versicherte Divemaster sind außerdem berechtigt PADI Schnorcheltaucherkurse (Skin Diver) durchzufüh-

ren und zu brevetieren; PADI-Orientierungstauchgänge (Discover Local Diving Programm) durchzuführen; PADI-
Auffrischungskurse (Scuba Review Progamm) für zertifizierte Taucher zu veranstalten und Folgetauchgänge mit 
Teilnehmern des PADI-Discover Scuba Diving Programms durchzuführen.  

 
Der Divemaster Kurs besteht aus 3 Modulen:  
                            Modul I: Schwimm- und Tauchfertigkeiten  
                            Modul II: Theorieausbildung  
                            Modul III: Praxisausbildung  
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Und hier noch einige zusätzliche Informationen für Sie:  
Der PADI Divemasterkurs ist wie alle PADI Kurse leistungsbezogen, dass heißt, ob Sie am geplanten Kursende als Divemaster 
zertifiziert werden können liegt letztendlich nur an Ihren, während des Kurses erbrachten Leistungen. Trotz aller Bemühungen 
unsererseits Ihre Fähig- und Fertigkeiten im gesteckten Zeitrahmen auf Tauchlehrerniveau zu bringen, und dennoch noch eine 
Ausbildung in stressfreier Atmosphäre zu gewährleisten, raten wir Ihnen sich gut auf den Kurs vorzubereiten.  
 
Der Schlüssel zum Erfolg: Vorbereitung  
Wie können Sie sich vorbereiten? Wir empfehlen Ihnen sich im Bereich der tauchtheoretischen Kenntnissen anhand der PADI „
Enceyclopedia of Recreational Diving“, des „Diving Knowlege Workbook’s“ und des PADI „Divemaster Manuals“ vorzubereiten. 
Um sich auf die Überprüfung Ihrer Schwimm- und Ausdauerfertigkeiten vorzubereiten sollten sie sich an folgenden Richtzeiten 
orientieren:  
 
              - 800m Schnorcheln �� mögl. weniger als 18 Min. 30 Sek. - 100 m ermüdeten Taucher  
              - 400m Schwimmen �� mögl. weniger als 11 Minuten schleppen/schieben �� mögl. weniger als 4 Min. 20 Sek.  
 
Ferner werden Ihre allgemeinen Tauchfertigkeiten und Rettungsfertigkeiten mehrfach überprüft. Hier wird Ihnen im Verlauf des 
Kurses die Möglichkeit zum Üben gegeben.  
Der gesamte Kursverlauf des Divemaster-Kurses erstreckt sich über mind. 4 verlängerte Wochenenden an denen sich Theorieun-
terrichte, praktische Übungen und Simulationen abwechseln. Ein genauer Terminplan wird Ihnen zum Kursbeginn ausgehändigt 
werden. Die genaueren Inhalte des Kurses sind: 

 
 
 Alle Trainingseinheiten der Praxisausbildung werden in Form von Übungen und Simulationen im Umgang mit Problemen inner-
halb der Gruppe mit anderen Divemaster-Kandidaten durchgeführt. Diese Art der Divemasterausbildung bietet die beste Möglich-
keit zur Vorbereitung auf den realen Umgang mit Tauchschülern. Außerdem werden hierbei nahezu die selben Simulationen 
durchgeführt, wie sie Ihnen später z.B. bei der Instructor-Ausbildung und Prüfung wieder begegnen werden. Besonders erwäh-
nenswert erscheint uns ebenfalls, dass bei Submariner die Divemasterkurse nur durch erfahrene Instructoren, d.h. mindestens 
PADI-Staff-Instructor (Mitglied des Tauchlehrerausbildungsteams), geleitet werden. Dies garantiert Ihnen einen besonders hohen 
Ausbildungserfolg und eine gute Vorbereitung auf weiterführende Kurse.  
 
Zu den Praxisterminen im Schwimmbad und im Freiwasser ist der Ausrüstungstransfer im Kurspreis mit eingeschlossen. Sofern 
noch Sitzplätze in unseren Fahrzeugen zur Verfügung stehen, bieten wir Ihnen gerne die Möglichkeit der Mitfahrgelegenheit, an-
sonsten organisieren sich die Kursteilnehmer in Fahrgemeinschaften. Beachten Sie bitte, dass bei der Divemasterausbildung 
Lehrbücher, Leihausrüstung und andere Kursmaterialien nicht im Kurspreis enthalten sind.  
 
Für weitere Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.  


